

# 河南城建学院一位老师退休前的最后一课： 为学生动情演唱《时间都去哪儿了》

这段视频日前在微信圈爆红 昔日学生怀念：真想再听他讲一次课

□本报记者 王春霞

一首几年前走红的歌曲《时间都去哪儿了》，曾经让无数人为之动容。最近几天，这首歌的另一个版本开始在鹰城微信圈爆红。

演唱这个版本的是河南城建学院

的一位老师，他演唱这首歌的时间节点很特别：是在退休前的最后一堂课上，学生是他的听众。

临近大学毕业季，昨日，这段视频的点击观看量已达2万多人次，获赞300多个，不仅感动了许多微友，也引发昔日学生的怀念：“真想再听他讲一次课！”



视频截图(网络)

## A 一段歌唱视频突然在微信圈里爆红

近日，鹰城微信朋友圈纷纷在转发一段视频，引言上写着“河南城建学院老师，退休前最后一课为学生动情演唱《时间都去哪儿了》”。

“门前老树长新芽，院子里枯木又开花，半生存了好多话，藏进了满头白发……”点开这段视频，只见一位头发已谢顶的男士左手拿稿纸，右手自然地打着节拍，动情地演唱着改编版的《时间都去哪儿了》，从他的身后可以看到

黑板上的板书，左手边则是讲桌。老师满怀深情的演唱，引来下面学生的阵阵掌声和叫好声。

昨日，记者从这则来自优酷的视频上看到，该视频的点击量已达2万多人次，有300多位网友点赞。这段视频是一个名叫“飞洋”的网友于5个多月前发布的。从视频后面的评论中可以看到，这位老师的真情流露打动了许多微友。

## B 昔日学生称“真想再听他讲一次课”

评论中，许多跟贴的微友曾经都是他的学生，他们在感动怀念之余，称赞这是“我听过最好听的版本”，并对老师的人品赞誉有加，同时也为老师送上了由衷的祝福。

网友“雨滴”说，张老师是我上大学时最敬重的老师，听张老师讲课，不但专业知识让我受益，更教会了我学习的一种心态……非常感谢您，张老师。真不想让您退休！

网友“孙华伟一心”说，恩师张教授，与之缘分甚深，四年大学带了我们四个学期，本专业的四大力学理论基础课均由他亲授；做事有远见，二十五六岁时，曾在众人质疑的眼光中，毅然放弃化肥厂的高薪铁饭碗，参加刚刚恢复的高考；教学有水平，指导的学弟参加省结构力学大赛，均名列前茅，丝毫不逊色211院校学生；平时爱运动，五十多岁参加市网球比赛，仍可问鼎冠军；身体多康健，一年四季从来一身单衣；为人多和善，听他的考研辅导班，百元的学费还给我打了五折……毕业八年了，时间都去哪儿了？真想再听他讲一次

课，下课再帮他擦一次黑板……他什么时候学的唱歌？我们当时只见过他打网球啊……

网友“咏絮”跟贴说，一年四季一身单衣，讲至激动处竟也大汗淋漓的张老师，活力四射，好多话不知道怎么表达，但真的好想再听一次课！

网友“明明格言”说，毕业五年了，张老师以前说的话仿佛还在我耳边，跟昨天一样。课教得好，人更好，网球更是一级棒！

网友“北山”称赞道，城建学院里，他是我见过最好的老师，或者说，学生生涯里，最棒的老师。

网友“梁光磊”说，看哭了……多谢张老师教我的弹性力学，多谢张老师教我打网球，祝张老师身体健康，球技大涨。

网友“祁朱果”说，时间真的好快，还记得那时候，我们为了听老师的课，专门排的计划表，就是为了抢占第一排的座位。“我最敬爱的老师，教学、为人，殷殷皆为楷模！得之学校之幸，更是我们学子之幸！”

## C 低调张长平婉拒采访 称“这是做老师的本分”

这位老师究竟是谁？在学生的心目中竟有如此魅力？记者日前与河南城建学院宣传部、人事处等部门联系，找到了这位让人感动的老师。

谈到这段视频的走红，河南城建学院人事处的高处长当即说，这是土木工程学院的张长平老师，并对他做出了“人品好、工作敬业，多才多艺，很受学生的拥护和爱戴”的评价。

昨日记者打通张长平老师的电话，想与他约时间见面采访，哪知低调的他直接婉拒了：“这件事就到此为止吧，我只是一个很普通的老师，做好本职工作就行了，有很多老师都是默默无闻、兢兢业业干了一辈子。”

在记者的一再恳求下，他才在电话里聊了一些自己的经历。

张长平自幼在东北长大，十几岁随父母来到平顶山，在平顶山市郊区下过乡。1979年，25岁的张长平参加了高考，被平顶山师范(平顶山学院前身)大专班录取。当时，他已是原平顶山化肥厂的一名工人，但因为高考，他放弃了现成的“铁饭碗”。从平顶山师范毕业后，他开始到郑州一所中学教物理。

1984年，为了在平顶山工作的爱人，张长平调至平顶山环保学校(河南城建学院的前身)任教。当时这所学校刚开始筹建，张长平刚30岁。30年来，他一直在河南城建学校任教，见证了这所学校从中专到大专，

又从大专升至本科的历程，他自己也从一个风华正茂的青年变成了一位头发稀少、鬓角发白的大叔。

去年12月，60岁的张长平到了退休的年龄，教了一辈子书的他对学校有着深厚的感情。在他退休前的最后一节课上，讲完当堂的课程后，他兴之所至，现场为学生演唱了两首歌，以表达自己的心情。

“一首是筷子兄弟的《父亲》，我比较喜欢这首歌，因为我也为人父母，还有一位94岁的老父亲；另一首就是《时间都去哪儿了》，因为退休了，心中有一些感慨吧。”张长平说，他当时心情很平静，唱完之后，大家鼓掌，他说“咱们下课吧”。等他下楼后，有一些学生等在楼下与他依依惜别。

退休后，他时常回到郑州，照顾高龄的老父亲。他根本没有想到，5个多月后，自己唱歌的视频会在网络上走红：“几天前，系里有人给我打电话，说我在网上火了，我才知道视频的事儿。可能是当时有学生录下来放到了网上吧。”对于学生的赞誉，他只是淡淡地说：“老师教好课，对学生负责，这是做老师的本分。”关于人品，他说自己只是努力做到“言行一致”而已。

记者昨日再次上网查看时，发现张长平老师演唱的另一首歌《父亲》的视频也开始在微信圈传开了。

## 铁路部门调整完善车票改签措施： 改签车票提前15天退不再免费

□记者 王民峰

本报讯 记者昨日从平顶山火车站获悉，自6月10日起，铁路部门将对开车前48小时-15天内，改签或变更到站至距开车15天以上其他列车车票，又在距开车15天前退票的，核收5%退票费。

据悉，车票预售期延长到60天后，铁路部门推出了开车前15天以上退票不收退票费的便民措施，受到了旅客的欢迎。但少数囤票者利用这一便民措

施改签车票，占用客票资源，影响了其他旅客正常购票。为了维护公平购票环境，将对车票改签作出进一步调整完善，对开车前48小时-15天内，改签或变更到站至距开车15天以上其他列车车票，又在距开车15天前退票的，核收5%退票费。

铁路部门表示，新的车票改签措施实行后，仍将实施15天以上退票不收退票费的措施，且旅客因特殊情况未赶上所购车票列车的，在开车后仍可改签票面乘车日期当日有余票的其他列车。

## 因道路施工 27路、29路公交车绕行

□记者 王桂星

本报讯 昨日，记者从市公交总公司获悉，因长安大道与顺德路交叉口6月10日-12月10日将进行道路施工，在施工期间，该公司27路、29路公交车将绕行其他路段，请广大市民留意。

据介绍，27路公交车的绕行路线是：按原线路运行至长安大道与清风路交叉口后，

绕行清风路、祥云路、大香山路、宏图路，然后按原线路继续运行。29路公交车的绕行路线是：按原线路运行至长安大道与清风路交叉口后，绕行清风路、祥云路、大香山路、长安大道，然后按原线路继续运行。

长安大道与顺德路交叉口完成施工、恢复通车后，27路、29路公交车将恢复原线路正常运行，届时，市公交总公司将通过新闻媒体和该公司网站通知广大市民。

## 鹰城今起开启高温模式

□记者 杨元琪

本报讯 夜里的北风虽然带来了阵阵清凉，不过在这个季节成不了多气候。记者昨日从市气象台获悉：历经短暂的弱冷空气过境后，从今天起我市将开启高温模式，大家要做好防暑准备。

今年高考期间天气并不算热，也算是对考生们的照顾了。这不，考试刚结束，天气就变脸了。据市气象台工作人员介绍，今起

三天我市阴晴不定，风力也不算大，但气温上升势头明显，尤其是今天和后天，白天最高气温达到36℃，大家要注意降温防暑。不过，夜间还是比较凉快的，晚上休息时仍要注意保暖。

今天白天到夜里，晴天转多云，偏南风3级左右，白天最高气温36℃，夜间最低气温22℃。明天多云转阴天，白天最高气温维持在34℃上下。后天阴天转晴天，白天最高气温在36℃左右。



## 小学生 练太极

昨日上午，卫东区开源路小学的学生在操场上练习太极拳。近日，开源路小学在校内开设了太极拳课，邀请专业教师教学生练习太极拳，并定期进行太极拳比赛，提高学生的学习兴趣。 本报记者 彭程 摄